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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:1360 Nätsystemets säkerhetsbrister

Netnod, som ägs av den ideella stiftelsen TU-stiftelsen (Stiftelsen för 
telematikens utveckling), varnar nu för stora sårbarheter i Sveriges nätsystem i 
händelse av kris. Man menar på att nätet i Sverige och all kommunikation är 
alldeles för Stockholmsberoende. Enligt Netnod består sårbarheten av flera 
delar: från fibernätet och i kabelsträckningar till allt som får internet att 
fungera, som serverhallar, trafikutbyte och andra tjänster.

”Olika verksamheter tror att kommunikation och internet bara fungerar – så är 
det inte. Man måste ha en plan B för att se till att ens verksamhet fortsätter även 
om något stödsystem stannar”, säger säkerhetsskyddschefen på Netnod, en av 
Sveriges främsta internetexperter, till SVT.

Netnod förespråkar ett pentagonsystem för att sprida ut riskerna och 
sårbarheterna i riket. För detta krävs, enligt Netnod, nyinstallation av fibernät 
för minst 50 miljarder kronor. Netnod menar på att man i flera år försökt larma 
till politiker om nätets säkerhetsbrister – utan gehör.

När Riksrevisionen granskade den svenska strategin fann man ett delat ansvar 
mellan Statsrådsberedningen och åtta departement. I april 2023 riktade de hård 
kritik mot den rådande strategin: Bristande samordning, stuprör, dåligt 
samarbete, fragmenterad lägesbild och en otydlig ansvarsfördelning lyfts fram.

Till SVT skriver civilminister Erik Slottner (KD) att staten behöver ta ett större 
ansvar för att skapa en säker digital infrastruktur:

”Regeringen satsar 6,75 miljarder för civila försvaret på elektroniska 
kommunikationer och post eftersom vi tar det här på allvar. Och 3,8 miljarder 
kronor på bredbandsutbyggnad under de kommande åren.”

Jag vill med anledning av detta fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Med tanke på den stora diskrepansen i ekonomiska resurser mellan det som 
företaget ovan hävdar behövs, och det regeringen satsar, anser statsrådet det 
vara tillräckligt för att åtgärda de sårbarheter som hävdas finnas i nätsystemet i 
händelse av kris, eller avser statsrådet att vidta några andra åtgärder för att 
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säkerställa nätsystemet?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


